

“六一”，送份称心的“礼物”给孩子

“开放日”活动中，有4种献爱心方式供您选择



市儿童福利院孤残儿童制作的部分手工艺品

拟接受捐助的物品

生活用品类

单人床，长200厘米，宽90厘米；儿童席，长145厘米，宽68厘米；儿童毛巾被；单人毛巾被；3岁至10岁的儿童夏装；3岁以下的儿童春秋装；儿童四季衣物、被褥，各年龄段皆可；3岁至10岁儿童的保暖衣；婴幼儿适用的奶瓶；菊花晶及四季饮品；婴幼儿配方奶粉1段~3段。

康复教育类

教学用白板，儿童用坐厕椅，导平仪绑带，可调节高度的儿童学习用桌椅，减重步态训练器，儿童液压式踏步器，液压式踏步器，爬行架，儿童坐卧式股四头肌训练椅，儿童沙袋（提式、绑式），电子显示握力计，多功能关节活动测量表，水疗设备，多感官设备，儿童砂模作业训练桌，训练用地垫，18岁以下残疾儿童设备及特殊教育器材，婴幼儿启蒙教具。

医疗用品类

抗生素类药物（针剂、片剂），止咳化痰类药物（颗粒、口服液），消化类药物（颗粒、片剂），清热解毒、镇痛抗炎类药物（颗粒、口服液），抗感染类药物（颗粒、口服液），止泻类药物（粉剂、口服液），儿童保健类药物（片剂、口服液），维生素类药物（片剂），抗癫痫类药物（片剂），皮肤外用类药物（膏剂），一次性医疗用品（针管、输液器、纱布、棉签），各类儿童医疗设备药品及医用耗材，18岁以下残疾儿童肢体锻炼及智力恢复器材，消毒用品（84消毒液、来苏水、碘伏、酒精）。

亟待家庭寄养孤残儿童情况

- 党红雨，女，2006年6月，身患脑瘫
- 党童宁，男，2006年12月，脑瘫、癫痫
- 党勇杰，男，2005年8月，脑瘫、癫痫
- 党紫艳，女，2011年1月，脑瘫、癫痫
- 党易乐，女，2002年10月，脊髓膨出
- 党建庆，男，2005年4月，脑瘫
- 党童建，男，2009年1月，脑瘫
- 党紫禾，女，2006年3月，脑瘫
- 党月夏，女，2007年8月，脑瘫
- 党乐明，男，2002年2月，脑瘫
- 党紫红，女，2010年6月，脑瘫
- 党易环，女，2003年8月，脑瘫
- 党竹言，女，2006年7月，脑瘫
- 党建尚，男，2003年6月，脑瘫、癫痫
- 党会燕，女，2005年3月，先天愚型
- 党儿艺，女，2009年10月，脑瘫
- 党童康，男，2006年7月，脑瘫
- 党紫心，女，2010年10月，脑瘫
- 党儿青，女，2010年3月，脑瘫
- 党乐家，男，2006年3月，脑瘫
- 党乐民，男，2005年9月，脑瘫
- 党智莲，女，2007年3月，脊髓膨出
- 党月荷，女，2006年4月，脑瘫
- 党童任，女，2006年10月，脑瘫
- 党智菊，女，2005年12月，脑瘫、癫痫
- 党勇战，男，2006年3月，脑瘫
- 党乐平，男，2005年10月，脑瘫
- 党童可，男，2009年5月，脑瘫
- 党欢艳，女，2006年4月，脊髓膨出
- 党欢行，女，2006年1月，脑瘫
- 党勇备，男，2006年10月，脑瘫
- 党勇东，男，2004年11月，聋哑、弱智、无双手

注：以上孤残儿童的出生时间系根据其进院时的情况向前推测得出，可能不大准确

方式二：争当爱心父母 给“掌中宝”一个温暖的“家”

“孩子，在你心里最盼望什么？”这恐怕是社会各界爱心人士最想向孤残儿童提出的问题。“我想有个家，我要‘妈妈’抱！”记者昨日询问了20多名福利院的孩子，他们的回答惊人地一致。

众所周知，在全国大多数儿童福利机构中，集中供养是最常见的孤儿养育模式。然而，在重视人性需求的当代社会，这种模式也显露出一些问题。

渴望父母的拥抱，是每个孩子的天性。然而，一个阿姨带数十个孩子，很多孩子故意哭泣、闹事，目的只是希望让阿姨抱自己一下。可每位阿姨只有两只手，忙来忙去也抱不过来，导致不少孩子患上了“肌肤饥饿症”，进而影响他们的心理发育。事实证明，每个孤残儿童都希望拥有一个家庭，希望一举一动都受到“父母”的呵护，希望在“父母”怀里撒撒娇，希望在“父母”面前骄傲地展示他们刚刚背会的古诗词……

2003年10月27日，国家颁布《家庭寄养管理暂行办法》，尝试帮助孤残儿童进入家庭，让他们得到“父母”的关爱。同年11月，市儿童福利院和本报联合发起“聚焦孤残儿童家庭寄养”

活动，帮助首批11名孩子进入居民家庭，并长期关注、支持家庭寄养工作的开展。截至目前，本报已经帮助186名孤残儿童找到“父母”。

今年“开放日”，福利院和《洛阳晚报》再次联手，推出了32名亟待家庭寄养的孤残儿童。这些可爱“掌中宝”的情况，请见本版右下方。

如果您想献爱心，当这些孤残儿童的“爸爸”或“妈妈”，共有两种形式。一种是把孩子带回您的家中长期抚养。每抚养一个孩子，福利院将和爱心机构、爱心人士一起，每月向您支付孩子的在家生活费和护理费，费用将根据孩子病情、残疾状况，分每月500元、550元、600元三个标准；需要每天来福利院进行康复治疗的孩子，每天提供交通费5元；孩子的教育、医疗费用，由福利院负责。另一种是不直接抚养，当一名“爱心妈妈”，根据以上标准提供孩子进入家庭抚养的资金，并定期看望孩子、监督资金使用即可。

当然，“爸爸”、“妈妈”和孤残儿童之间还需要一定时间的磨合。为了保护孩子的身心健康，如果您想把孩子领回家抚养，还需要最短1个月的磨合期。磨合期过后，您可以根据自身需要，选择是否长期家庭寄养。

育意义的“六一礼品”。

如果您恰好近期业务缠身，无法到现场参与活动，还可通过市儿童福利院公布的两种途径奉献爱心。邮寄物品：收件人为洛阳市儿童福利院，地址为洛阳市老城区建安街47号，邮编为471002。捐赠现金：单位名称为洛阳市儿童福利院，账号为7230102011109002，开户行为洛阳银行九龙鼎支行。

方式三：参与爱心义卖 给“掌中宝”一个实在的鼓励

近年来，为了实现自食其力、自力更生，市儿童福利院的孤残儿童在阿姨们手把手的教授下，克服自身残疾、病情的影响，学会了手工艺编织、十字绣、丝带绣等技能。本周六的活动，将展出他们亲手制作的精美小饰品，供社会各界参观指导，并举行“爱心义卖”。如果您能购买一两件孩子们精心制作的手工艺品，送给自家孩子，肯定是既有纪念意义，又有教育

方式四：争当爱心义工 给“掌中宝”一次热情的帮助

市儿童福利院党支部书记周建才说，其实，本周六即使您什么也不带，能到福利院现场了解孩子们的真实生活状况，指导福利院的各项工作，我们也非常欢迎。当然，如果您能抽出一点儿时间，来给孩子们喂喂奶、洗洗衣服，或者和他们一起做游戏，孩子们肯定会很高兴的。当然，为了保护孩子们的身体

健康，如果市

民患有流行性感冒等传染病，请等病好之后再来看望孩子们。另外，“开放日”当天，福利院门口将设置体温等程序，希望市民理解、配合。每个孩子，都是我们的“掌中宝”！我们相信，社会各界的共同参与，将让孤残儿童和正常孩子一起，成为社会各界的“掌中宝”，享受您真心的呵护，沐浴关爱的阳光。

□记者 程奇 通讯员 郭勤文/图

本周六，市儿童福利院和《洛阳晚报》将联手发起第一个“开放日”活动。那么，“开放日”活动都有哪些具体内容？打算参与活动的爱心人士需要注意哪些事项呢？希望这篇稿件，能成为您参加活动的一份详细的指南。

方式一：捐赠爱心礼物 给“掌中宝”一分急需的关心

有些企业、市民或许会有疑惑：我们到福利院看望孩子，肯定不能“空着手”。既然携带食品会造成“甜蜜负担”，那么我们该携带什么礼品，才是孩子最需要、最实用的呢？

为了将浓浓爱心“用到刀刃上”，市儿童福利院多次召开会议，在咨询孩子和阿姨的意见后，列出孩子们生活中最需要的物品名单，共分生活用品类、康复教育类、医疗用品类三大项。详情请见本版右上方。

